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Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Avellino. 

Seduta  del 12/03/10 ore 15:30 e ratifica del relativo verbale alla seduta 

consiliare del 22/03/10 ore 13:00. 

Sono presenti i consiglieri (seduta del 12/03/10 ore 15:30):  Volino, 

Benigni, D’Agostino, Maietta, De Giovanni, Fabiano, Fimiani, Fusco, 

Lenzi, Giglio,  Cerrato, Vannetiello, Sandulli, Lieto, Iandoli. 

Sui punti n. 3 “Ufficio del Giudice di Pace di Avellino - regolamentazione 

udienze” e n. 5 “Attribuzioni deleghe per i rapporti con l’Ufficio del 

Giudice di Pace” dell’ordine del giorno (successivamente definito o.d.g.), il 

Consiglio delibera di designare per la gestione delle problematiche relative 

al richiamato Ufficio e per proporre all’Organo collegiale eventuali 

soluzioni da adottare, i consiglieri Lieto e Fabiano. 

Sul punto n. 1 “Relazione sull’Ufficio della Procura della Repubblica di 

Avellino” dell’o.d.g., a seguito della relazione del Presidente, il Consiglio 

delibera nel seguente modo: 

• rilevato che la nota a firma del Procuratore della Repubblica di 

Avellino del 19/02/10 contiene affermazioni non condivisibili; 

• rilevato che, peraltro, il Procuratore della Repubblica omette di 

fornire riscontri ai numerosi rilievi formulati da tempo 

dall’Avvocatura; 

• rilevato, inoltre, che i deliberati della Camera penale irpina, lungi dal 

costituire fatti deontologicamente rilevanti, hanno integrato esercizio 

del diritto di critica; 

• ritenuto altresì che il contenuto dei deliberati della Camera penale 

Irpina debba considerarsi integralmente condivisibile dal Consiglio 

dell’Ordine degli Avvocati di Avellino per le ragioni  già 

rappresentate nelle determinazioni consiliari, da tempo trasmesse al 
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Ministro delal Giustiziia, al CSM, al Procuratore Generale presso la 

Corte di Appello di Napoli; 

• rilevato infine che la nota a firma del Procuratore della Repubblioca 

di Avellino avvalora la sussistenza di imcompatibilità del 

Procuratore della Repubblica di Avellino con il Foro; 

tanto premesso, 

Il Consiglio dell’Ordine  degli Avvocati di Avellino 

Delibera 

a) di esprimere la propria solidarietà ai Colleghi della Camera Penale 

Irpina; 

b) di proclamare l’astensione da tutte le udienze penali nei giorni 29,  

30 aprile, 3,4,5,6,7,8, maggio 2010 dando atto che tale 

proclamazione è effettuata con esclusivo riferimento agli Uffici 

Giudiziari che afferiscono al Tribunale ordinario di Avellino nel 

rispetto  di tutte le norme di legge e regolamentari nonché del 

Codice di Autoregolamenatazione delle astensioni dalle udienze 

degli Avvocati; 

c) di trasmettere la presente delibera al Sig.Ministro della Giustizia, al 

Consiglio Superiore della Magistratuta ed al Procuratore Generale 

presso la Corte di Appello di Napoli per le opportune determianzioni 

Sul punto n. 16 “Istituzioni Albo degli amministratori giudiziari” dell’o.d.g.  

il Consiglio delibera di dare informativa ai colleghi sui requisiti e i termini 

per l’iscrizione all’albo presso il Ministero della Giustizia. 

Sui punti n. 14 “Fissazione procedimenti disciplinari”  e n.15 “Attribuzione 

delega per la istruttoria degli esposti” dell’o.d.g., il Consiglio delibera di 

designare i consiglieri Volino,  Benigni e Fusco. 
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Sul punto n. 2 “Nota su disservizi cancellerie civili del Tribunale di 

Avellino” dell’o.d.g., il Consiglio delibera di designare alla trattazione del 

problema i consiglieri Lenzi, D’Agostino, Sandulli, Fimiani e Cerrato 

affinchè si provveda a predisporre, in tempi brevi, una relazione sullo stato 

delle cancellerie civili del Tribunale di Avellino. 

Sul punto n. 18 “Revisione elenco dei difensori d’ufficio” dell’o.d.g., il 

Consiglio delibera di designare l’avv. Iandoli. 

Sul punto n. 6 “Relazione su conciliazione e mediazione civile - legge 

69/2009” il Consiglio delibera di assegnare l’incarico ai consiglieri Maietta 

e Lieto affinchè provvedano a predisporre una relazione riguardante le 

diverse alternative offerte  dalle vigenti disposizioni in materia di 

conciliazione e mediazione civile. 

Sul punto n. 4 “Pianta organica del Consiglio dell’Ordine” dell’o.d.g., il 

Consiglio delibera di assegnare l’incarico ai consiglieri Giglio, Fabiano e 

Lieto di predisporre un progetto di modifica della pianta organica; delibera, 

inoltre, di incaricare i consiglieri Giglio e Fusco di presentare una relazione, 

in tempi brevi, riguardante  la ristrutturazione dei locali del Consiglio. 

Sul punto n. 13 “Turnazione consiglieri presso la sede dell’Ordine” 

dell’o.d.g. i consiglieri si impegnano a comunicare al più presto le loro 

disponibilità, ad eccezione degli avv.ti Maietta e Vannettiello che si 

renderanno disponibili ogni venerdì dalle 10:00 alle 13:00. 

 Sul punto n. 7  “Determinazioni bilancio” dell’o.d.g. il consigliere De 

Giovanni si impegna, previa consultazione con il consulente tecnico del 

Consiglio, a relazionare al più presto sul conto consuntivo da sottoporre al 

Consiglio per l’approvazione. 
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Sul punto n. 12 “Pulizia locali dell’Ordine” dell’o.d.g., il Presidente Volino 

si impegna a contattare un’impresa che possa effetture le pulizie dei locali 

dell’Ordine ad un costo massimo di euro 500 mensili. 

Sul punto n. 10 “nota Avv. D’Agostino” il Consiglio respinge le dimissioni 

dalla carica di Vicepresidente presentate dall’avv. D’Agostino e gli 

conferisce la delega alla  formazione permanente degli avvocati, unitamente 

agli altri consiglieri già designati. Il consigliere D’Agostino, preso atto della 

volontà collegiale dell’Organo, ritira le dimissioni dalla carica di 

Vicepresidente  e accetta la delega  alla formazione permanente degli 

avvocati. 

Sul punto n. 11 “Nota avv. Maietta” dell’o.d.g., il Consiglio delibera  di 

provvedere, al più presto,  alla revisione dell’albo e alla convocazione 

dell’assemblea degli iscritti.    

Sui punti nn. 19 “Iscrizioni”, 20 “Istanze gratuito patrocinio “ e 21 “Pareri” 

dell’o.d.g., il Consiglio delibera positivamente.      

Sulla proposta del consigliere  Benigni di organizzare per il giorno 16/04/10 

un evento in materia di “Deontologia forense”,  facendolo coincidere con il 

premio della “Fondazione Tranquillino Benigni“, il consiglio delibera 

positivamente. 

Sui punti n. 8 “Programma scuola forense” e n. 9 “Programma formazione 

professionale” il Consiglio delibera di approvare le relazioni dei consiglieri 

Cerrato e Fimiani che verranno pubblicate sul sito dell’Ordine a cura del 

consigliere Giglio. 

Sul punto n. 17 “Nota Consiglio Nazionale forense” dell’o.d.g. il Consiglio 

delibera di provvedere agli adempimenti relativi alla P.E.C. (Posta 

elettronica certificata) richiesti dal Consiglio Nazionale Forense. 
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Il Consiglio delibera, inoltre, di pubblicare la variazione tabellare (Dott.ssa 

Valentina Valletta – Dott.ssa Rizzi)  sul sito dell’Ordine. 

Il presente verbale, relativo alla seduta del 12/03/10, ore 15:00  viene 

ratificato nella seduta consiliare del 22/03/10, ore 13:00, alla presenza dei 

consiglieri avv.ti: Volino, Benigni, D’Agostino,  De Giovanni, Fabiano, 

Fimiani, Fusco, Lenzi, Giglio,  Cerrato,  Sandulli, Maietta e Lieto. 

Il Consiglio, inoltre, nella seduta del 22/03/10 (ore 13:00) in presenza di 

sedute nelle quali si trattino argomenti di particolare complessità,  delibera 

di utilizzare il metodo della ratifica del verbale alla riunione consiliare 

successiva.     

Il Consigliere Segretario                                                  Il Presidente 

Avv. Fabio Benigni                                                        Avv. Edoardo Volino 

F.to:                                                                                 F.to: 


